

ОРГАН
Осинниковского гор-
райкома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

АВГУСТ
12
1939 год
№ 59 (611)
ЦЕНА 6 КОП.

Перед выборами в Советы депутатов трудящихся

Наша страна стоит на пороге важнейшей политической кампании — выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Местные Советы являются органами государственной власти в краях и областях, в автономных областях, в округах, районах, в городах, селах, станицах, кишлаках, аулах и т. п. Естественно, что выборы местных Советов имеют огромное значение для жизни всей нашей страны.

Деятельность местных Советов огромна и многообразна. Они руководят подчиненными им органами управления, обеспечивают охрану государственного порядка, соблюдение советских законов, охрану прав граждан. Они руководят местным хозяйственным и культурным строительством. В руках Советов находятся огромные денежные суммы, которые идут на жилищное и культурное строительство, в местную промышленность, на благоустройство городов и селений и т. д.

Каждый советский гражданин в своем городе, районе, селе ежедневно и ежечасно видит и ощущает огромную созидающую работу, которую ведут Советы депутатов трудящихся.

Недавно на сессиях Верховных Советов РСФСР, Украинской, Белорусской, Грузинской и других союзных республик были приняты положения о выборах в Советы депутатов трудящихся.

Выборы в местные Советы будут проводиться по Сталинской Конституции. Впервые граждане Советской страны будут выбирать местные Советы на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Выборы в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик уже продемонстрировали перед всем миром прочную сплоченность советского народа, единство советского общества, дружбу народов, населяющих великий, многонациональный Советский Союз. На выборах в Верховный Совет СССР 12 декабря 1937 года за канди-

датов блока коммунистов и беспартийных голосовало почти 90 миллионов избирателей, т. е. 98,6 проц. всех принимавших участие в голосовании. На выборах в Верховные Советы союзных республик в июне прошлого года за блок коммунистов и беспартийных голосовало 92 миллиона избирателей, т. е. 99,4 проц. всех принимавших участие в голосовании.

В этом морально-политическом единстве советского народа заключается неиссякаемая сила и несокрушимая твердость советского строя.

Предстоящая избирательная кампания будет отличаться от предыдущих своими особенностями. В течение одного дня, устанавливаемого Президиумом Верховного Совета каждой союзной республики, будут выбираться все местные Советы депутатов трудящихся, начиная от краевых и областных и кончая поселковыми и сельскими.

Сельский избиратель будет голосовать одновременно за кандидатов, выставленных в областной (или краевой) Совет, в районный и сельский Советы. В городах избиратели будут голосовать за кандидатов в областной (или краевой) и в городской Совет, а в городах, разделенных на районы, — еще и в районный Совет депутатов трудящихся. В краях или республиках, имеющих округа, избиратели будут выбирать также депутатов в окружные Советы.

От местных советских, партийных и общественных организаций потребуется энергичная работа по организации выборов, вдумчивая агитация за кандидатов, широкое разъяснение основ избирательной системы и порядка выборов.

Большую политическую прозорливость должны будут проявить партийные и общественные организации, а также коллективы рабочих и служащих, колхозников, красноармейские части, когда они на своих собраниях будут

выдвигать кандидатов в депутаты. Предстоящие выборы вольют в местные Советы новые, свежие силы. Лучших, проверенных на практике людей, до конца преданных делу Ленина — Сталина, пошлют избиратели в Советы депутатов трудящихся.

«Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР, — говорил товарищ Сталин в беседе с американским журналистом Рой Говардом, — будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти».

Выборы окажутся проверкой для всех ныне работающих местных Советов, ибо их деятельность наиболее близко соприкасается с кровными интересами населения, развитием жизни и хозяйства края, области, города, села.

«У нас, — говорил товарищ Сталин, — не мало учреждений, которые работают плохо. Бывает, что тот или иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из многосторонних и все возрастающих потребностей трудящихся города и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной?»

Вот с какой меркой подойдут миллионы избирателей к кандидатам, отбрасывая негодных и выдвигая достойных высокого звания депутата трудящихся.

Новая избирательная кампания должна послужить выполнению поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б) задачи: «Неуклонно проводить в жизнь нашу социалистическую Конституцию, осуществлять до конца демократизацию политической жизни страны, укреплять морально-политическое единство советского общества и дружественное сотрудничество рабочих, крестьян, интеллигенции, укреплять всесмерно дружбу народов СССР, развивать и культивировать советский патриотизм».

На 22.250 рублей

Бойцы, командиры и домохозяйки горноспасательной станции встретили постановление советского правительства, о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) с большим воодушевлением.

Как только разнесло радио весть, о выпуске нового займа, наш коллектив рабочих и служащих провел митинг, где продемонстрировали свою любовь и пре-

* * *

Коллектив кирзавода выпуск займа встретил как большой праздник.

2-го августа к 5 часам утра завод был украшен лозунгами, портретами руководителей партии правительства. Завод принял праздничный вид.

Дружно отдали трудящиеся кирзавода свои сбережения займы

данность, к социалистической родине к партии большевиков, генеральному вождю и другу товарищу Сталину.

После митинга началась горячая подписка.

Коллектив рабочих, служащих подписались на государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на сумму 10740 рублей, и домохозяйки на 430 рублей.

Каргачев.

советской стране. Всего подписались на государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на сумму 11080 рублей.

На заводе подписка на заем популяризовалась через стенгазету специально посвященную государственному займу.

Пред. завкома. ГАВРИЛЕНКО.

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА МОЛОТОВУГОЛЬ			
за АВГУСТ 1939 г.			
Шахта	План	Добыча	Процент
Капитальная			
за 9 — 958	1046	109,1	
за 10 — 958	1105	115,3	
Центральная			
за 9 — 1426	1556	109,3	
за 10 — 1426	1459	102,3	
Четвертая			
за 9 — 587	591	100,6	
за 10 — 587	589	100,3	
Девятая			
за 9 — 481	473	98,3	
за 10 — 481	479	99,5	
Десятая			
за 9 — 922	1004	108,8	
за 10 — 922	974	105,6	
ПО ТРЕСТУ			
за 9 — 4374	4673	106,8	
за 10 — 4374	4606	105,3	



Вид на оз. Хазан, вдали (справа) — высота Заозерная.

Соревнование врубмашинистов

В ответ на телеграмму народного комиссара топливной промышленности товарища Л. М. Каагановича машинистам врубовых машин Донбасса тт. Есауленко и Гура, среди врубмашинистов шахты Центральной широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение приказов сталинского наркома о цикличности.

Центральной вызвали на социалистическое соревнование врубмашинистов шахты 1-2 треста Каагановичуголь гор. Киселевск. В своем договоре машинисты тт. Обревко, Смирнов, Сергеев и другие обязуются:

Давать ежедневно 2-3 нормы, личными деловыми показателями, своим примером повести рабочих своего участка и шахты на выполнение графиков цикличности.

Включаясь в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки врубмашинисты заключают содоговора и берут на себя конкретные обязательства. Производить своеевременный вруб, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение графиков цикличности.

Машинисты врубмашин шахты

А. Г.

КУДА ИДУТ СРЕДСТВА ОТ НОВОГО ЗАЙМА

Все средства, которые поступают по Займу Третьей Пятилетки (выпуск 2-го года), распределяются между союзными, республиканскими и местными бюджетами для направления на финансирование хозяйствственно-культурного строительства по плану третьей пятилетки и укрепление обороны нашей страны.

Значительная часть средств нового займа будет направлена в местные бюджеты на благоустройство городов, рабочих поселков, сел, строительство и улучшение дорог, школ, больниц и других учреждений культурно-бытового обслуживания населения.

По Займу Третьей Пятилетки (выпуск 2-го года) установлены отчисления в республиканские и местные бюджеты в повышенном размере по сравнению с прошлыми займами.

От сумм, поступающих по подписке на заем от рабочих, служащих и других групп городского населения, будет передаваться 25 процентов в бюджеты союзных республик и 25 процентов в местные бюджеты.

Кроме того, в местные бюджеты будет направляться 90 процентов от суммы займа, которая размещена среди колхозников и единоличников.

Отчисления в размере 25 процентов от сумм, поступающих по подписке рабочих, служащих и остального городского населения, передаются в бюджеты городских и районных советов тех городов, где производилась подписка на заем.

В селах эти отчисления по подписке рабочих и служащих идут в бюджеты сельских советов, на территории которых проведена подписка на заем.

Отчисления в размере 90 процентов от сумм, поступающих по займу, размещенному среди колхозников и единоличников, направляются в районные сельские бюджеты.

Таким образом, новый заем является крупным источником доходов местных бюджетов. Поступление этих доходов в местные бюджеты зависит от своеевременного полного сбора средств по подписке на заем. (ТАСС).

Хроника займа

По городу на 11 августа 1.913.890 рублей. Охвачено подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск 2-го года) 9319 человек на сумму 1.913.890 рублей. Закончили подписку коллективы изопропункта, горздрава, горсовета и пожарной охраны.

Партийная жизнь

Улучшить руководство агитационно-массовой работой

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудающихся будут еще более сложнее предыдущих. Они требуют больший разворот агитационно-массовой работы. В Советы депутатов трудающихся предстоит избрать в десятки раз больше депутатов, значительно будет большее количество избирательных участков.

Перед партийными организациями встает задача увеличить в десятки раз армию агитаторов. На основе опыта прошлых избирательных кампаний предстоящие выборы провести на высоком идеино-политическом уровне, для чего нужно образцово организовать работу на агитпунктах среди населения, разыскать им Положение о выборах в краевые, областные и местные Советы депутатов трудающихся.

В ряде наших партийных организаций с большевистской страстью приступили к изучению Положения о выборах в краевые, областные и местные Советы депутатов трудающихся. Партийная организация шахты № 4 (парторг ЦК ВКП(б) т. Лебедев) соз-

дала 52 кружка, где аккуратно начали заниматься агитаторы. Хорошо работают агитаторы коммунисты тт. Лифинцев, Крикунов, комсомольцы тт. Бедарев, Бархатов, отлично работает беспартийный агитатор т. Брагин он провел две беседы по Положению о выборах в местные Советы депутатов трудающихся и в своем кружке выпустил стенную газету. Хорошо проводится работа среди домохозяек. Всего беседами на шахте охвачено 291 чел.

Агитаторы шахты № 4 ведут активную работу на участках, беседами по изучению Положения ими охвачено 300 человек. Агитаторы раскреплены по участкам, бригадам.

Однако, еще допускают медленность в развертывании агитационно-массовой работы партийных организаций шахт № 9 (секретарь партбюро т. Друшляков) и Центральной (парторг ЦК ВКП(б) т. Яровой) в этих организациях работа с агитаторами палахена плохая, к изучению Положения почти еще не приступили.

Г. М.

Нет борьбы за качество угля

Установленный стандарт по содержанию зольности в коксующихся углях на шахте № 4 не выдерживается. Вместо плана 9 процентов зольность доходит до 12 и выше процентов.

Так, например, в январе добываемый уголь имел содержание зольности 8,87 проц. Казалось бы, что и в дальнейшем необходимо было закрепить достигнутый результат, но этого не случилось. В феврале зольность в угле доходит до 9,41 проц., а спустя несколько месяцев уже в июне зольность дошла до 12,04 процента.

Такое положение с качеством углей привело к тому, что шахта платит большие суммы штрафов, чем удешевляет себестоимость продукции.

В июле качество углей осталось неизменным. Только за 20 дней уплачено штрафа за плохое качество 24,137 руб. Себестоимость на каждую тонну угля возросла на 2 рубля 44 коп.

Основная причина не выполнения стандартности по зольности и содержанию породы в угле кроется в том, что руководство шахты № 4 не выполняет приказ № 1047 народного комиссара топливной промышленности товарища Л. М. Кагановича. Не выполняются также приказы Главугля и Кузбасскомбината по ведению горных работ.

Выемка угля производится без учета качества. В лавах со слабыми боковыми породами крепле-

ние производится несвоевременно, иногда эти лавы стоят по 2—3 смены не закрепленными.

Перед отвалкой дорожка ленты не очищается от породы, где это и делают, то породу в завал не удаляют, а все подгребается к решеткам и грузится вместе с углем на решетки. Не организована подземная породоотборка. Штат породоотборщиков не укомплектован.

О загрязнении поступающего угля кусковой породой убедительно говорят такие цифры. Отобрано породы на поверхности за полугодие 5973 тонны, но и после этого 2—2,5 проц. породы в угле остается.

В отвалах 4 шахты забраковано 534 тонны угля по породе, а по золе забраковано 3550 тонн угля. Все сигналы поступающие от инспекторов по качеству не принимаются во внимание шахтоуправлением (зав. шахтой тов. Коновалов). В отвалах продолжает лежать уголь с породой, который разлагается и увеличивается зольность.

Невыполнение установленных стандартов по качеству углей обозначилось шахте за первое полугодие в 96,617 рублей, которые были уплачены за брак.

Такое положение дальше нетерпимо, в это должна вмешаться общественность шахты и треста. Виновники в нарушении приказов наркома о качестве должны ответить перед судом.

М. БЕЛЫЙ.

СТАХАНОВЕЦ И. ГАЗИН

Бригада мастера угля т. Бибика в первом квартале завоевала первенство на участке № 1 Девятой шахты. Успехи в работе зависят от умелой организации труда и слаженности работы. А это дало возможность из числа рабочих бригады вырастить замечательных стахановцев, образец которых может позавидовать любой.

К числу лучших стахановцев

относится т. И. Т. Газин крепилоразборщик. Он на шахту пришел в 1935 году, поступил работать подручным рабочим. С первых дней работы т. Газин крепко полюбил шахту и поставил перед собой задачу: овладеть горным делом.

Его мысль начала осуществляться. Он овладевает техникой работы на отбойном молотке, для чего аккуратно посещает курсы.

Овладев техникой т. Газин быстро растет, становится стахановцем шахты, нормы свои выполняет на 180 процентов.

Сейчас коллектив бригады ведет борьбу за завоевание права участия на третьем Всесоюзном слете стахановцев-шахтеров. Нет сомнения, что стахановцы бригады и шахты это право завоюют.

А. ШАШИНА.

ЗА ЧЕТКУЮ РАБОТУ ТРАНСПОРТА

Стахановско-Кривоносовское движение внесло в работу транспорта большое улучшение. Оно развило вражескую предельскую «теорию», проповедники которой пытались сорвать нормальную работу транспорта.

Железнодорожники, руководимые сталинским наркомом товарами Л. М. Кагановичем, развили вражескую теорию «предела», за последние годы намного улучшили работу. Транспорт бывший в недалеком прошлом узким местом в нашей промышленности, выведен в передовые ширенги.

Взять к примеру работу нашего железнодорожного цеха треста Молотовуголь. Еще не так давно, в 1935 году нам давали задание спускать с 10 шахты по 4 вагона угля одним паровозом, но это было при условии, если имеется 2 ручных тормоза, если этих условий нет, значит возить только по 2 вагона. Ясно, что такая работа не могла обеспечить перевозку добываемого угля. Перед нами железнодорожниками стояла задача доказать, что предела в работе железнодорожного транспорта нет. С этого пришло и начать.

Развертывание стахановско-кривоносовского движения внесло большие поправки в работу. За последние годы мы добились ряда достижений в перевозке грузов.

Начиная уже с момента, когда стахановское движение охватило всю нашу страну, некоторые работники нашего цеха включились в это замечательное движение. В 1935 году нами уже практиковалась перевозка угля маршру-

тами по 25 больших вагонов. Правда в начале были кое-какие неполадки, но мы принимали все меры к тому, чтобы эти неполадки устранились на ходу.

Теперь вместо задания 32 вагона, мы перевозим 40 и больше вагонов, сократив время перевозки от станции Кандалеп и обратно до 5 часов 15 минут. Но и это не предел. Опыт работы показал, что при хорошей добыче угля шахтами, мы можем сократить срок перевозки до 4 часов.

Наши железнодорожники добились хороших результатов в работе потому, что во главе их стоит сталинский нарком товарами Л. М. Каганович, который повседневно проявляет большую заботу о людях. Эта забота о нас железнодорожниках воспитала у нас чувство ответственности за порученное дело. Воспитала у нас любовь к своей работе.

Хороший уход за машиной, не только помогает своевременно перевозить грузы, но и на много удлиняет срок пробега паровоза. Мы за последнее время и в этой области имеем неплохие результаты, удлинив срок пробега от промывки до промывки котла до 2 месяцев.

В практике моей работы с 1935 года в железнодорожном цехе я не имел ни одной аварии, несколько раз был премирован денежной суммой и патефоном.

За предотвращение аварии в 1937 году на станции Кандалеп получил благодарность от начальника отделения Томской железной дороги.

В нашей работе нет ничего скрытого. Во время передачи смены каждый из нас старается передать точно состояние машины, а это имеет большое значение в устранении возникающих неполадок.

У нас вошло в систему передача опыта передовиков отстающим. Мы по-серьезному занялись подготовкой кадров. У меня работал кочегаром комсомолец т. Черемнов. Парень молодой энергичный, любовно относился к делу. Я решил его научить работать на машине. Не прошло и года, как т. Черемнов стал работать помощником машиниста и неплохо справлялся с делом. Таких людей у нас много, из которых можно выковать прекрасные кадры для транспорта.

Мы добились больших успехов в нашей работе. Но на этом наш коллектив не успокаивается. Воодушевленные сталинской заботой о людях, наши железнодорожники будут работать еще лучше, чтобы транспорт работал четко как часы, удовлетворяя возросшие запросы нашей промышленности.

Старший машинист паровоза внутрирудничного транспорта М. И. ЕРМОЛАЕВ.

ЯПОНЦЫ НЕ УСПОКАИВАЮТСЯ

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, с 26 июля по 5 августа монголо-советские войска прочно удерживают местность к востоку от реки Халхын Гол, находясь в боевом соприкосновении с япономанчжурскими войсками. Неоднократные попытки япономанчжурской авиации легким ранен один летчик, благополучно севший на свой аэродром. Во второй половине дня 1 августа японская бомбардировочная авиация снова пыталась бомбить расположение монголо-советских войск, но была отогнана зенитной артиллерией и истребителями.

В 8 часов 2 августа монголо-советская авиация разбомбила аэродром противника и уничтожила 8 японских самолетов, кроме того, 3 самолета сбила на взлете. Монголо-советская авиация потерпела не имела.

3 августа японские бомбардировщики под прикрытием истребителей попытались совершив нападение на монголо-советские войска, но, встреченные монголо-советскими истребителями, потеряв два бомбардировщика сбитыми и упавшими на территорию МНР, ушли на территорию Манчжурии.

4 августа над территорией МНР произошло два воздушных боев между японскими истребителями и бомбардировщиками и монголо-советской авиацией. В результате этих боев сбито 10 японских самолетов. На аэродромы монголо-советской авиации не вернулся один самолет.

1 августа японская бомбардировочная авиация вторглась на территорию МНР, но, встречен-

(ТАСС).



НА СНИМКЕ: Стахановка Винницкого гвоздильного завода комсомолка К. С. Лопатинская, выполняющая нормы на 180—200 процентов. Включившись в соревнование за честь фабричной марки, тов. Лопатинская работает без брака.

Фото Е. Копыты

Бюро-клише ТАСС.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР 1-го СОЗЫВА

Законы, принятые Верховным Советом РСФСР

об утверждении „Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР“

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Утвердить „Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР“.

Москва, Кремль, 29 июля 1939 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Г. КОЗЛОВ.ПОЛОЖЕНИЕ
о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСРГлава I
Избирательная система

Статья 1. На основании статьи 138 Конституции РСФСР выборы депутатов в краевые и областные Советы депутатов трудящихся, Советы депутатов трудящихся автономных областей, национальных и административных округов, в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Статья 2. На основании статьи 139 Конституции РСФСР выборы депутатов являются всеобщими: все граждане РСФСР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными в Советы депутатов трудящихся, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав.

Статья 3. На основании статьи 140 Конституции РСФСР выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях.

Статья 4. На основании статьи 141 Конституции РСФСР женщины пользуются правом избирать и быть избранными наравне с мужчинами.

Статья 5. На основании статьи 142 Конституции РСФСР граждане, состоящие в рядах РККА, пользуются правом

избирать и быть избранными наравне со всеми гражданами.

Статья 6. На основании статьи 143 Конституции РСФСР выборы депутатов являются прямыми: выборы в краевые и областные Советы депутатов трудящихся, Советы депутатов трудящихся автономных областей, национальных и административных округов, в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся производятся избирателями непосредственно путем прямых выборов.

Статья 7. На основании статьи 144 Конституции РСФСР голосование при выборах депутатов в Советы депутатов трудящихся РСФСР является тайным.

Статья 8. На основании статьи 145 Конституции РСФСР выборы в Советы депутатов трудящихся РСФСР производятся по избирательным округам.

Каждый избирательный округ посылает в соответствующий Совет депутатов трудящихся одного депутата.

Статья 9. На основании статьи 18 Конституции РСФСР граждане всех других союзных республик пользуются на территории РСФСР избирательными правами наравне с гражданами РСФСР.

Статья 10. Порядок проведения выборов в Советы депутатов трудящихся в автономных республиках определяется Положением о выборах в Советы депутатов трудящихся соответствующей автономной республики.

Статья 11. Расходы, связанные с производством выборов в Советы депутатов трудящихся РСФСР, производятся за счет государства.

Глава II
Списки избирателей

Статья 12. Списки избирателей составляются в городах городским Советом депутатов трудящихся, а в городах с районным делением — районным Советом; в поселках — поселковым Советом; в сельских местностях — сельским Советом депутатов трудящихся. Форма списков избирателей устанавливается Президиумом Верховного Совета РСФСР.

Статья 13. В списки избирателей включаются все граждане, имеющие избирательное право и проживающие (постоянно или временно) к моменту составления списков на территории данного Совета, достигшие ко дню выборов 18 лет.

Статья 14. Не вносятся в списки избирателей лица, лишенные избирательных прав по судебным приговорам в течение всего установленного в приговоре срока лишения избирательных прав, а также лица, признан-

служащие вносятся в списки избирателей по месту жительства соответствующими Советами депутатов трудящихся.

Статья 18. Списки избирателей избирательных участков, создаваемых при больницах, родильных домах, санаториях и других лечебных учреждениях, составляются как на больных граждан, так и на медицинский персонал, находящийся на дежурстве в день выборов.

В выборах не могут принимать участия больные, находящиеся в складчинозных и дифтерийных отделениях.

Статья 19. За 35 дней до выборов Совет депутатов трудящихся вывещивает списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечивает избирателям возможность ознакомиться с этими списками в помещении Совета.

Статья 20. Подлинник списков избирателей хранится соответственно в Совете депутатов трудящихся и в воинской части или в войсковом соединении.

Статья 21. При перемене избирателем места своего пребывания в срок между опубликованием списка избирателей и днем выборов соответствующий Совет депутатов трудящихся выдает ему по форме, установленной Президиумом Верховного Совета РСФСР, «удостоверение на право голосования» и отмечает в списке избирателей — «был»; в пункте нового местожительства — постоянно или временно — избиратель вносится в список избирателей при представлении удостоверения личности, а также «удостоверение на право голосования».

Статья 22. Заявление о неправильности в списке избирателей (невключение в список, исключение из списка, искажение фамилии, имени, отчества, неправильное включение в список лиц, лишенных избирательных прав) подается в Совет депутатов трудящихся, опубликовавший список.

Статья 23. Исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся обязан рассмотреть каждое заявление о неправильности в списке избирателей в трехдневный срок.

Статья 24. По рассмотрении заявления о неправильности в списке избирателей, исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся обязан либо внести необходимые исправления в список избирателей, либо выдать заявителю письменную справку о мотивах отклонения его заявления; при несогласии с решением Совета депутатов трудящихся заявителю может подать жалобу в Народный суд.

Статья 25. Народный суд в течение трех дней обязан в от-

крытом судебном заседании с вызовом заявителя и представителя как заявителю, так и Совету. Совет рассмотреть жалобу на Решение Народного суда окончательно в списке и свое решение немедленно сообщить заявителю.

Глава III
Избирательные округа и избирательные комиссии по выборам в краевые, областные Советы депутатов трудящихся и Советы депутатов трудящихся автономных областей

Статья 26. Образование избирательных округов по выборам в краевые и областные Советы депутатов трудящихся производится соответствием краевыми, областными Советами депутатов трудящихся.

Избирательные округа на основании статьи 145 Конституции РСФСР образуются по следующим нормам:

a) по выборам в краевые Советы депутатов трудящихся

Алтайского края один округ на 25.000 человек населения

Краснодарского края > > > 30.000 > >

Красноярского края > > > 20.000 > >

Орджоникидзевского края > > > 20.000 > >

Приморского края > > > 10.000 > >

Хабаровского края > > > 15.000 > >

b) по выборам в областные Советы депутатов трудящихся

Архангельской области один округ на 15.000 человек населения

Вологодской области > > > 20.000 > >

Воронежской области > > > 30.000 > >

Горьковской области > > > 35.000 > >

Ивановской области > > > 25.000 > >

Иркутской области > > > 15.000 > >

Калининской области > > > 30.000 > >

Кировской области > > > 25.000 > >

Куйбышевской области > > > 25.000 > >

Курской области > > > 30.000 > >

Ленинградской области > > > 45.000 > >

Московской области > > > 60.000 > >

Мурманской области > > > 5.000 > >

Новосибирской области > > > 35.000 > >

Омской области > > > 25.000 > >

Орловской области > > > 30.000 > >

Пермской области > > > 20.000 > >

Пензенской области > > > 20.000 > >

Ростовской области > > > 30.000 > >

Рязанской области > > > 25.000 > >

Саратовской области > > > 20.000 > >

Свердловской области > > > 25.000 > >

Смоленской области > > > 25.000 > >

Сталинградской области > > > 25.000 > >

Тамбовской области > > > 20.000 > >

Тульской области > > > 25.000 > >

Челябинской области > > > 25.000 > >

Читинской области > > > 15.000 > >

Чкаловской области > > > 20.000 > >

Ярославской области > > > 25.000 > >

b) по выборам в областные Советы депутатов трудящихся областей Хабаровского и Приморского краев

Амурской области один округ на 7.000 человек населения

Камчатской области > > > 1.500 > >

Нижне-Амурской области > > > 1.500 > >

Сахалинской области > > > 1.500 > >

Уссурийской области > > > 7.000 > >

c) по выборам в областные Советы депутатов трудящихся автономных областей

Адыгейской автономной области один округ на 3.500 человек населения

Еврейской автономной области > > > 2.000 > >

Карачаевской автономной области > > > 2.500 > >

Оиротской автономной области > > > 2.500 > >

Черкесской автономной области > > > 1.500 > >

Хакасской автономной области > > > 3.500 > >

Продолжение см. на 4-й стр.

ПОЛОЖЕНИЕ

о ВЫБОРАХ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР

(Продолжение. Начало на 3 стр.).

Статья 27. Списки избирательных округов по выборам в краевой, областной Совет депутатов трудящихся опубликовываются исполнительным комитетом краевого, областного Совета депутатов трудящихся не позднее, чем за 55 дней до выборов.

Статья 28. В каждом крае, области создается соответственно Краевая, Областная избирательная комиссия по выборам в краевой, областной Совет депутатов трудящихся.

Статья 29. Краевые, Областные избирательные комиссии образуются из представителей общественных организаций и обществ трудящихся и утверждаются исполнительным комитетом краевого, областного Совета депутатов трудящихся в составе председателя, заместителя председателя, секретаря и 4—6 членов не позднее, чем за 50 дней до выборов.

Статья 30. Краевая, Областная избирательная комиссия:

а) наблюдает на территории края, области за неуклонным исполнением в ходе выборов в краевой, областной Совет депутатов трудящихся настоящего Положения о выборах;

б) рассматривает жалобы на неправильные действия избирательных комиссий и выносит по жалобам окончательные решения;

в) изготавливает избирательные бюллетени по установленной Президиумом Верховного Совета РСФСР форме по выборам в краевой, областной Совет депутатов трудящихся;

г) регистрирует избранных депутатов в краевой, областной Совет депутатов трудящихся;

д) сдает мандатной комиссии краевого, областного Совета де-

путатов трудящихся делопроизводство по выборам.

Статья 31. В каждом избирательном округе по выборам в краевой, областной Совет депутатов трудящихся создается Окружная избирательная комиссия.

Статья 32. Окружные по выборам в краевой, областной Совет депутатов трудящихся избирательные комиссии образуются из представителей общественных организаций и обществ трудящихся и утверждаются исполнительным комитетом краевого, областного Совета депутатов трудящихся в составе председателя, заместителя председателя, секретаря и 4—6 членов не позднее, чем за 50 дней до выборов.

Статья 33. Окружная по выборам в краевой, областной Совет депутатов трудящихся избирательная комиссия:

а) устанавливает порядковые номера избирательных участков;

б) регистрирует выставленных с содействием требований Конституции РСФСР и настоящего Положения о выборах кандидатов в депутаты краевого, областного Совета депутатов трудящихся;

в) снабжает участковые избирательные комиссии избирательными бюллетенями по установленной форме;

г) устанавливает результаты выборов по округу;

д) выдает избранному депутату удостоверение об избрании;

е) представляет в Краевую, Областную избирательную комиссию делопроизводство по выборам.

Продолжение в след. номере

Бюрократы из Осинторга

В Осинторге очевидно не уважают спортивные общества. Приведя в бюрократический порядок свой аппарат «дельцы» из Осинторга, во главе с директором Алексеевым решили совсем не замечать такую отрасль, как физическое воспитание. Это можно доказать фактами бюрократического подхода к делу.

Хождение по Осинторгу и его магазинах началось 13 июля. В магазине № 35 появились спортивная одежда и обувь. По указу Верховного Совета спортивные организации имеют право из всего поступающего количества спортивного инвентаря и одежды получать на общество 30 процентов. Но Алексеев этого решения не делать и все спортивные организации направил в магазин и продажу физкультурным организациям запретил.

Два дня пришлось ходить по кабинетам, чтобы получить разрешение на покупку спортивных принадлежностей. Наконец, пом. директора т. Козлов дал разрешение, но оказалось не в тот магазин. Пришлось возвращаться к Алексееву, но после долгих обяснений он отпустить отказал. И только на четвертый день, после вмешательства горрайкома ВЛКСМ это бюрократическое отношение было сломлено, спортивный инвентарь получен.

Эти люди настроены против физического воспитания, заскорузлая канцелярщина продолжает существовать в Осинторге и ее поддерживает Алексеев.

Эту канцелярщину пора выкорчевывать.

М. П.

Не борются за честь фабричной марки

В работе осинниковской швейной фабрики местной промышленности имеется много недостатков. Случай невыполнения в срок заказов вошло в систему. Бракоделие до сего времени не изжито.

В июне я заказала дамское пальто, на примерку приходила дважды, так как номер моего заказа не могли разыскать. В последствии оказалось, что мне приподнесли пальто чужое. После долгих розысков мое пальто было найдено, но сукно заменили.

Брак с ареной швейфабрики не сходит. Тов. Балаганскому сшили костюм, на пиджаке оказалась одна пола короче другой, а пуговицы пришиты так, что в боковой карман не залезешь. Когда т. Балаганский начал протестовать то ему стали доказывать, что иначе пришивать пуговицы не удастся.

Руководители швейфабрики, не ведут борьбы за честь фабричной марки. Пожалуй ниже помещенная карикатура целиком подходит к бракоделам швейфабрики. Они находят ложным, всяческими правдами и неправдами доказывать заказчикам, что лучше сделано быть не может. А поэтому продолжают придерживаться теории лучше всего на выполненных заказах не ставить фабрич-

ную марку, да бы никто не принался.

Большие беспорядки творятся у стола заказов. Здесь посадили не опытного человека который не только путает номера заказов, а держит одного заказчика около часа.

Все эти ненормальности проходят на глазах у дирекции, но

меры к устранению их не принимаются.

Пора горсовету в плотную заняться отделом местной промышленности и устранит имеющиеся неполадки на швейфабрике, которые до сего времени отражаются на заказчиках.

Дроздова..

На товарах ширпотреба иногда не ставят заводской марки, боясь того, что по марке могут найти виновников, выпускающих брак. (Из газет)



Начальник утильщика: — Ты зачем ставишь заводскую марку? Хочешь, чтобы меня с работы сняли?

Рис. худ. Сверчкова

Бюро-клише ТАСС

ПЛАН

проведения лекций, бесед и докладов отдела партийной пропаганды и агитации горрайкома ВКП(б) на Август месяц 1939 г.

Число	Часы	Место чтения лекции	Кто читает	Тема лекций
9	7 ч.	Клуб им. Сталина	Мытарев	Монгольская народная республика
10	1 ч.	Раскомандировка Центральной шахты	Мытарев	"
10	6 ч.	Раскомандировка 4-й шахты	Мытарев	"
11	7 ч.	Клуб ИТР, для участников теор. конференции	Чусовитина	Декабрьское вооруженное восстание в Москве 1905 г.
16	7 ч.	Клуб им. Сталина	Лекционное бюро Сталинска	Авиация в современной войне
17	7 ч.	Клуб ИТР, для участников теор. конференции	Кузнецов	Учение Ленина — Сталина о перерастании буржуазно-демократической революции в социалистическую.
20		Во всех организациях		Профполитдень о решении Сессии Верховного Совета РСФСР
21	6 ч.	Кр. уголок 9-й шахты для изучающих историю ВКП(б)	Кузнецов	По 3-й главе истории ВКП(б)
23	7 ч.	В тресте, для изучающих историю ВКП(б)	Раковский	По 2-й главе учебника истории ВКП(б)
23	7 ч.	Кр. уголок Осинторга для изучающих историю ВКП(б)	Вершинин	"
23	6 ч.	Кр. уголок ЭМО треста для изучающих историю ВКП(б)	Кузнецов	"
23	5 ч.	Кр. уголок Центра комплекса, для изучающих историю ВКП(б)	Чусовитина	"
23	7 ч.	Парктабинет, для изучающих историю ВКП(б) пож. вахт. охраны, милиции, НКВД	Некрасов	"
23	6 ч.	Кр. уголок 10-й шахты для изучающих историю ВКП(б)	Пахомовский	"
23	9 ч.	Корпора здравоединения, для изучающих историю ВКП(б)	Шиндер	"
25	1 ч.	Раскомандировка 10-й шахты	Санин	О коммунистическом воспитании трудящихся в 3-й пятилетке
25	5 ч.	Раскомандировка 9-й шахты	Плеханов	"
26	7 ч.	Клуб им. Сталина вход свободный	Лекц. бюро Сталинска	Антирелигиозная пропаганда
27	7 ч.	Зал суда, для изучающих историю ВКП(б)	Чусовитина	По 3-й главе „Краткого курса истории ВКП(б)“
27	6 ч.	Парком 4-й шахты, для изуч. истории ВКП(б)	Тюрина	"
27		Кр. уголок строителей	Кузнецов	О коммунистическом воспитании трудящихся в 3-й пятилетке
27		Красный уголок коммунального цеха	Трубников	"
27		Красный уголок артели „Шахтер“	Никиторова	"
27		Красный уголок артели „18 лет Октября“	Некрасов	Две тактики социал-демократии в демократической революции.
29		Клуб ИТР. Теоретическая конференция актива	Лекционное бюро Сталинска	"

Отдел пропаганды и агитации горрайкома ВКП(б).

И. о. редактора М. ШИНДЕР.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 12

ПРЕЗИДИУМА ОСИННИКОВСКОГО ГОРСОВЕТА
гор. Осинники.

9 августа 1939 г.

ОБ ИЗЯТИИ 10% ЖИЛСКОЙ ПЛОЩАДИ В ЧАСТНОВЛАДЕЛЬЧЕСКИХ ДОМАХ

В целях уплотнения жилплощади в г. Осинники в частновладельческих домах на основании положения об издании обязательных постановлений местными советами (СУ стр. 17 ст. 186) президиум Осинниковского городского совета постановляет:

1. Обязать всех домовладельцев частных домов в г. Осинники имеющих излишнюю жилплощадь освободить 10% жилплощади для подселения жильцов.

2. Обязать горкомхоз провести во всех без исключения домах излишнюю жилую площадь и вселить рабочих нуждающихся в квартирах.

3. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возложить на горкомхоз и гормилицию.

4. Данное обязательное постановление входит в законную силу со дня опубликования в газете „За уголь“ и действует в течение двух лет.

Председатель Осинниковского горсовета ОЖГИХИН.

Ответ. секретарь ПАНФЕРОВ.